物理与电子工程学院“通用与信息技术”辅修专业介绍


同学
你了解高中新课程改革吗？

你想提高实践动手能力吗？

你想增加就业成功机会吗？
请选择“通用与信息技术”辅修专业！
1、 开设“通用与信息技术”辅修专业背景

新课程改革以后，普通高中阶段新增设了“技术”课程，提出了高中“技术”这一学习领域的课程标准，其目的是提高学生的技术素养，培养学生以信息的交流与处理、技术的设计与应用为基础的技术实践能力和创新能力。该学习领域是与九年义务教育中的信息技术教育和劳动与技术教育相衔接，以提高学生的技术素养为主旨，以设计学习、操作学习为主要特征的基础教育课程，是国家规定的普通高中学生的必修课程。
新课程改革下的高中“技术”课程主要包括两个部分“通用技术”和“信息技术”。“通用技术”主要包括“技术与设计”必修课程和“电子控制技术”、“简易机器人制作”“家政与生活技术”、“服装及其设计”、“汽车驾驶与保养”等七门选修课程。“信息技术”包括“信息技术基础”必修课程和 “多媒体技术应用”和“人工智能初步”等5门选修课程。

目前，高等师范院校还没有专门培养高中“技术”课程师资的专业，而高中又急需大量能够胜任该课程教学的教师，物理与电子工程学院“通用与信息技术”辅修专业就是针对这一现状而开设的。

同学们，在完成主修专业的学习后，我们相信你能够胜任相应高中课程的教学。但仅凭这一点，你能够确保在面对全国众多师范毕业生的就业竞争中取得优势吗？如果在应聘的时候你能够胸有成竹的说：除了能够胜任主修专业对应的课程教学外，我还能承担高中“技术”课程的教学。此时，你还会有竞争对手吗？

同学们，目前高校还没有开设培养高中“技术”课程的专业，“通用与信息技术”辅修专业是我校物理与电子工程学院率先在高校中开设的，这就是你的机遇，千万别错过。

2、 “通用与信息技术”辅修专业简介

培养目标：通过对通用技术、电子技术、信息技术等相关学科知识的学习，培养掌握高中“技术”课程领域的基本理论、基本知识和实验技能，受到严格的科学研究和实验训练，知识、能力、素质综合提高，富有创新精神和实践能力，并能胜任中学通用技术和信息技术课程教学的骨干教师。

招生对象：本辅修专业面向全校理工科学生和具有一定数学基础的文科学生开设。

学习时间：学制2年，利用在校本科生2年级和3年级的周末时间，与主修专业的学习时间无冲突。

课程设置：本辅修专业课程设置55学分，其中通识必修课程6学分、学科基础必修课程14学分、专业主干必修课程17学分、专业方向选修课程9学分、独立实践环节必修课程9学分。主要课程包括：工程数学、大学物理、数据库原理、多媒体技术、电工学、家政与生活技术、服装及其设计、汽车驾驶与保养、计算机网络技术、电子线路、自动控制原理、电子设计与制作、技术与设计、简易机器人制作、人工智能等20门必修课程（含实验）和选修课程。

说明：凡主修专业中成绩合格的相同课程可申请免修。
3、开设“通用与信息技术”辅修专业的条件

承办“通用与信息技术”辅修专业的物理与电子工程学院具有50多年的办学历史，目前拥有物理学和光学工程2个一级学科硕士点、共10个二级学科硕士点，其中光学工程是学校的申博支撑学科。现有物理学、电子信息科学与技术两个全日制本科专业，在校本科生1200余人。

学院现有教职工60人，其中教授10人，副教授15人，博士22人，硕士生导师15人，师资力量雄厚。学院拥有重庆市物理实验教学示范中心、重庆市高校重点实验室（光学工程）和校级电子信息实验教学中心，包括各种专业实验室22个，实验仪器设备2000余万元。已投入使用的大学城第二实验大楼（物电学院实验楼）建筑面积10000余平方米。

长期以来，学院坚持“有教养、有志向、有能力”的育人理念，重视学生实验技能和创新能力的培养，人才培养质量不断提高。在全国大学生电子设计、数学建模、单片机设计、“挑战杯”等竞赛中多次获得国家和重庆市奖励。毕业生近三年就业率始终保持在95%以上，并先后涌现出一大批中学教学名师和带头人，为基础教育事业做出了较大贡献。
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